团河南省委"春风行动"青年人才专场招聘会举办

本报讯 (中青报·中青网见习记者李梓昂 记者潘志贤) 由团河南 省委主办、团郑州市委承办的2025年"春风行动"青年人才专场招聘

本次招聘会提供的就业岗位涵盖IT技术、机械制造、文化传媒 生物医药、新能源、食品、农牧等行业领域。招聘会现场投送简历

活动以"春风送岗促就业 精准服务暖民心"为主题,旨在搭建企

团河南省委有关负责人表示,将进一步发挥组织体系优势,多方协

业与求职者的高效对接平台,积极助力稳就业、保民生。活动现场划分

招聘区域、政策咨询、就业创业指导、综合服务洽谈等4个专区、邀请

125家用工单位参会,其中包括多家优秀省外企业,用工单位代表现场

同,整合资源,创新服务模式,在全省范围内持续搭建青年人才招聘平

台,推动就业服务常态化、精准化,为创造高品质生活,奋力谱写中国

会近日在郑州市体育馆举行,招聘会聚焦青年大学生、返乡务工人员等

重点人群,现场提供就业岗位共计1.6万余个。

1840余份, 达成初步就业意向930余人次。

介绍了企业用人需求及岗位福利。

式现代化河南篇童传递青春温度。

## **中国新** 2025年2月26日 星期三

# 快递进村怎么搞?2025年中央一号文件部署推动这件民生实事

京津冀区域已建立医联体115个

新华社记者 高 敬 王 靖

快递进村,是打通工业品下行"最后一 公里"和农产品出村"最初一公里"的重要 一环,关系着亿万农民的获得感、幸福感。 近日发布的2025年中央一号文件强调"深 化快递进村,加强村级寄递物流综合服务站

深化快递进村,将给老乡们的生活带来 哪些影响?

前几天, 江西省崇仁县河上镇快递综合 服务站内一片忙碌景象。"我收到取件短 信,来拿快递啦。"李阿姨一边说着,一边 在工作人员的引导下熟练地扫码取件。"闺 女给我买了衣服,我自己买了日用品,还在 直播间里'抢'了个电饭锅。"

本报北京2月25日电(中青报·中青网

王建辉介绍,北京发挥"一核"辐射

记者张艺) 北京市卫生健康委副主任王建辉

今天在新闻发布会上介绍,11年来,三地

共建立京津冀区域医联体115个,覆盖河北

带动作用,深入持续推进京保、京张、京

承、京廊、京唐等重点区域医疗卫生合

作,已实现环京城市全覆盖。三地全面

推开京津冀医师区域注册, 方便医师在区

域内流动,保障就医公平正义、缩小地区

省11个设区市和雄安新区。

千里之外, 内蒙古呼和浩特市赛罕区金 河镇曙光村,村民闫芝梅对着手机熟练地直 播卖货:"这是本地的胡麻油,喜欢的家人们 可以买回去试试,现货现发。"村民张彦芳正 麻溜地打包,每天经她手打包并从村快递站 发往全国各地的农产品货物接近9000件。

不论是老乡们手机下单"买买买",还 是曙光村拥抱农村电商新"曙光",都离不 开农村快递网络的布局和发展。

近年来,中央一号文件对"快递进村" 这件民生实事持续部署和推动。2022年的 中央一号文件提出实施"快递进村"工程, 2023年的文件强调加快完善县乡村电子商 务和快递物流配送体系, 2024年的文件要 求健全具乡村物流配送体系。

"从'实施'到'加快'到'健全',再到今年 的'深化',几个关键词的变化,反映出中央持

他举例说,北京儿童医院有420余名

作为疏解非首都功能、优化城市副中心

专家下沉保定市儿童医院, 创新开展新

技术新项目近300项,先后落户儿童肿

瘤、血液、肾病、干细胞移植等四个国

家级病区,外地患儿占比超80%。

续推进快递进村这项民生工作"北京市社会科 学院管理研究所副研究员王鹏说,这是不断满 足农民群众美好生活需要以及促进农民增收的 一项重要部署,将有利于补足农村电商基础设 施短板,加快农村现代物流配送体系建设,促进 农货进一步链上大市场、拉动消费增长。

手机下单"买买买"。快递进村,正有效 激发蕴含在乡村的消费潜力。数据显示,2024 年,乡村消费品零售额66729亿元,增长4.3%, 增速快于城镇。今年中央一号文件部署了推动 冷链配送和即时零售向乡镇延伸、推动农村消 费品以旧换新等举措,将进一步促进农村消 费,助力农村快递物流等基础设施升级提质, 让农民在村里就能享受到电商带来的便利。

特色农产品"卖全国"。四川的耙耙柑、云南 的丑苹果、山西的玉露香梨等特色农产品网络 销售火爆,很多农产品网络销售可以实现"隔日

布局的重点建设项目之一, 北京安贞医院通州院

区 2024年 10月 19日开诊,首批开放了成人心脏

外科全部专业等"王牌科室"及配套重症监护

室,以及血管外科、脑血管病科、消化内科等

中。王建辉介绍,目前已实现60项临床检验

三地检验结果互认共享正在持续推动

达"。根据商务大数据监测、2024年农产品网络 零售额增长15.8%。快递进村,这种门到门的物 流,既让城镇居民享受优质农产品从田间地头到 厨房餐桌的新鲜,更让农民群众找到致富增收 的新路子。

眼下,广袤农村的物流体系正日益完善。全 国已建成村级寄递物流综合服务站34.6万个,建 制村快递服务覆盖率超过95%。

深化快递进村,既要有"量"的增长,更 要有"质"的升级。国家邮政局新闻发言人、 办公室主任侯延波表示, 要突出问题导向, 顺 应群众期盼,着力推动邮政快递服务更为便 捷、更广覆盖、更加优质。今年要加强村级寄 递物流综合服务站建设,持续提高农村地区按 址投递水平: 巩固建制村、边境自然村诵邮成 果,进一步提升农村邮政服务质量等。

结果在京津冀914家医疗机构实现互认,覆

新华社北京2月25日电

本报武汉2月25日电(谭颂彬 中青报·中青网记者朱娟娟) 今 短剧服务中心在武汉揭牌。

络剧、短视频等形态并驾齐驱的网络视听新业态。长江视听微短剧产业 基地占地8800平方米,涵盖多场景拍摄区、服化道工场、影视设备租 赁、立项备案服务、湖北协拍服务、版权交易、达人经纪、项目孵化等

该基地将依托虚拟拍摄、数字视效等专业技术的创新实践, 打造从

北省博物馆青铜器文物为灵感来源的精品文旅微短剧《隐秘的盛宴》开机。

活动现场,来自多个领域的近百家单位达成合作意向。共青团武汉

## 湖北首个微短剧产业基地揭牌

日,湖北首个微短剧产业基地——长江视听微短剧产业基地、湖北省微 微短剧是网络视听产业新赛道,目前日渐成为与电影、电视剧、网

八大功能板块。

视产业全流程一站式服务。

市委为基地授予"武汉青创园"牌匾。

影视策划、剧本创作、项目投融资、内容生产等全产业链平台,提供影

### 盖符合要求的二三级医疗机构、独立医学检 验实验室及民营医疗机构; 50 项医学影像 检查资料在三地686家医疗机构共享,有力 提升三地医疗服务同质化水平; 三地对9项 职业健康事项、49项继续医学教育项目实行

揭牌仪式上,长江视听微短剧产业基地官方小程序发布,国内首部以湖

### 目前,依托北京市医养结合远程协同平 台,河北环京县市56家医养结合机构已纳入 远程协同服务范围,可提供科普讲座、人员培

### 峰表示, 目前企业普丁还有七八百人的缺 (上接1版) "职业指导可以提升大学生等年轻群体 口,工艺、研发、设备、质量等技术员岗位 缺口近百人。他们除参加招聘会外,还开展 的求职竞争力,让他们在多样的求职环境中 式"高效服务体验。

脱颖而出。"佛山市人力资源公共服务中心人 力资源市场部部长陈洪表示,当前,高校毕业 生人数持续攀升,"慢就业""懒就业"现象突 出,待就业群体对职业指导的需求不断提 升, 职业指导是公共就业服务不可或缺的一 环,是破解结构性就业矛盾的关键一招。 在广州市海珠区"春风行动"招聘会 上,50余家企业带来近2000个优质岗位。

招聘会关注高校毕业生、就业困难人员、灵 活就业者等重点群体的需求, 携手辖区内 "就业驿站",通过细致的前期调研,精准 识别求职人员的专业技能与特长, 据此邀 请匹配度高的企业参会。求职者李岚表 示, 自己原本对找工作感到迷茫, 听了职业 指导师的建议后,有了清晰的方向,还了解 到很多政策。

惠州青年黄燕琼来到"春风行动·南粤 春暖"惠就未来2025新春招聘会现场,向 招聘企业仔细询问招聘条件、薪资待遇等情 况。她说,此次招聘会提供了很多技术类岗 位,希望能借此找到一份满意的工作。

惠州市豪鹏科技有限公司招聘主管曾林

地推招聘、网络招聘、直播带岗等形式的招 聘活动,通过多种渠道招工满足生产需要。

此外,广州市南沙区对新引进的全日制 本科及以上学历人才或技师以上技能等级 (含职业资格) 急需紧缺人才, 最高给予12 万元生活补贴,分3年等额发放。人才首次 申请前已在本区购房的,可申请一次性发 放。其中,对本科或技师人才给予3万元, 对硕士或高级技师人才给予6万元,对博士 或特级技师人才给予12万元。

在广州市南沙区 2025 春风行动招聘会 上,近120家南沙重点企业携超4000个优 质岗位广纳贤才。现场,广船国际有限 公司的招聘摊位被围得水泄不通。该公司 人力资源部副部长何翾说,广船国际共提 供了1122个岗位,包括高技能人才、研发 设计人员,还有工业信息化和智能制造首 席信息师的高层次人才,最高年薪可达百万

'没想到在招聘会现场就能把社保卡 办了,真是太方便了。"刚找到心仪工作 的李倩,仅用10分钟就办好社保卡。江

门市人力资源和社会保障局在多场招聘会现 场设立社保卡服务专区,为求职者提供"一站

## 主动出击,组团跨省招工

春节假期还未结束,制造业之城东莞组建 的招工团就启程跨省招工。东莞市人力资源和 社会保障局发现, 近年来人力资源流向多样 化,招工愈发困难。为此,他们想尽办法,组 织各大公司主动出击,今年的招工团包括18 家用工企业、市级多个镇街人社部门负责人、 人力资源服务机构和院校负责人等。

在贵州省铜仁市,东莞招工团看到,相较 于去年,招聘会上的求职者呈现年轻化、高学 历化趋势,线上关注人数也在增多。招工团与 贵州省人力资源部门共享数据,尽可能吸引这 些潜在人才到东莞发展。

"让用工企业和求职人员实现'双向奔 赴'。"广东省人力资源和社会保障厅相关负责 人介绍,多地直接将招聘会办到务工人员集聚 地、交通枢纽地、劳务输出地,实现"送岗到 家"。数据显示,"南粤春暖"行动开展期间, 广东将组织举办多形式的线上线下招聘活动 2000多场,预计组织超10万家用人单位提供

岗位约200万个。

互认。

据了解,广东已连续6年组织"爱心专 列"助力务工人员无忧返岗。今年,广东人社 部门组织免费专列30趟,包车300多班次, "点对点"有组织输送务工人员返乡返岗超过 3万人,畅通了务工人员从"家门口"到"厂 门口"的就业路。

训、照护指导、远程会诊等服务。

春节后首趟务工人员入粤返岗专列 D3755 次列 车抵达广州。这些年,她不懈努力,从一线操 作工成长为负责品控质检的技术骨干,薪资涨 幅超过25%。广东生活便捷,在这里就业,她 有很强的满足感和幸福感。 在D4249次粤黔返岗专列上,正在东莞一

广西青年覃金英在广东工作了9年,搭乘

家超市从事水产工作的贵州00后罗宇说:"广 东很包容,大城市机会多,工资待遇好,工作 环境也自由。"

同在一趟列车上的胡江涛从普工做起,逐 步向技术岗位转型,他的成长轨迹印证了广东 对技能人才的重视。

"我参加培训考取了电工证,政府给了补 贴,工资直接涨了2000多元。"如今,胡江涛在 深圳某科技公司担任电工,月薪七八千元,还享 受食宿补贴。对于未来,他充满信心,"我计划参 加更多培训,向技术骨干方向发展"。

## 国家社科基金重点项目首次花落新安医学

本报讯 (中青报·中青网记者王海涵 王磊) 记者近日从安徽中医 药大学了解到,该校申报的《黄山民间藏新安医学古籍调查叙录及未刊 稿抄本整理与研究》,获批2024年度国家社会科学基金冷门绝学研究专 项重点项目,首席专家为该校中医学学科教授王鹏,这是国家社会科学 基金重点项目首次对新安医学研究立项。

新安医学是中国传统医学中的一个流派,肇自北宋,盛于明清。本 次王鹏团队获批的重点项目,是历时近十年学术积累的结果。该研究将 在前期系统普查厘定安徽历代中医古籍概况之上,对藏存于安徽黄山民 间的新安医学古籍进行全面调查、逐一叙录,并对发掘出的新安医学古 籍未刊稿抄本进行系统整理和深入研究。

"新安医籍文献数量众多,沉潜日久,抢救发掘工作任重道远。团 队会继续秉承历代新安医家重学术、重文献、重传承的优良传统, 持续 加强对新安医学古籍文献的搜集、整理、研究和数字化开发利用工作, 努力弘扬新安医学学术精华、传承创新中医药事业。"王鹏说。

国家社科基金冷门绝学专项设立于2018年,以聚焦国家需求、树牢文化 自信、加强学科建设、扶持学术团队为目标导向,倡导加强冷门学术和文化遗 产的保护传承研究。2024年度,上述专项共获批101项,其中,重大项目(学术 团队类)24项、重点项目(学者个人类)77项;全国中医药院校共获批3项。





俭以养德 杜绝穷奢

大地馈赠 拒绝浪费